



快报暖冬计划第3步·送贫困学子回家过年 3年寒假都没回家 他想回去看妈妈

现代快报暖冬计划第三步——“送贫困学子回家过年”活动正在进行，越来越多的爱心人士参与，帮贫困学子解决路费问题。与此同时，现代快报联合南京大学、南京理工大学、南京农业大学、南京师范大学、南京林业大学、中国药科大学等在宁高校，积极统计还在为路费发愁的学生。在此过程中我们发现，因为路远、车票贵等原因不打算回家的大学生还不少，还有人在为留下打工还是回家过年犹豫不决。

现代快报记者 仲茜 钟晓敏 见习记者 吴頔/文 施向辉/摄

这个寒假，他想回家看妈妈

■人物：南京农业大学大四学生阿布（小名）
■回家路：南京——新疆阿克苏地区阿瓦提县

今年23岁的阿布是南京农业大学资源环境与城乡规划管理专业大四的学生，作为新疆内高班特招学生，阿布的学习成绩一直很好。15岁时，他就考取免费特高班，可以到上海上高中。

“当时初中毕业，家人已经帮我在果园找了份工作，但听说我考取的高中是免费的，才同意我出来。”阿布的3个姐姐都是小学毕业就辍学了，只有他和弟弟继续上学。“父亲当时想，还有一个儿子留在身边，就让我出来了。没想到后来弟弟也考上大学离开了家，父母的担子更重了，我一直过意不去。”

阿布的父母都已经年过六旬，家里种了100多棵杏树，杏树的收成决定了一家人全年的收入。上大学

后，阿布很少跟家里要钱。“学费是通过申请国家助学贷款，生活费都是自己挣的。”阿布一直在学工处勤工俭学，每月有三四百元收入。周末，他发传单、当家教、做服务员……这样的兼职每天能挣80元。今年，阿布还在一家宾馆找了份客房值班员工作。“从傍晚6点做到晚上11点，帮忙摆放东西、收拾房间。”每天下午下了课，阿布在学校食堂匆匆吃过饭，就骑自行车赶过去。“辛苦一点，但这样一个月有800元。”

从大一到大三，阿布寒假都没回过家。“寒假回家不划算，一是路远票难买，二是假期时间短，回去两天又要回来了。”阿布说，回一趟家，他要先从南京坐72个小时火车到乌鲁木齐，再坐20多小时火车到阿克



阿布在学工处勤工俭学

苏，还要转两趟公交，单程就要5天。可前段时间，阿布的妈妈生病住院了，阿布很挂念妈妈。再加上他报名参加了2014年暑假支教团，明年暑假也不能回家了。所以今年寒假，阿布想回家。

因为要参加1月9日的研究生考试，他忙着准备，还没买票。“估计到乌鲁木齐的票是买不到了，只能先买到兰州的然后再转车。”阿布有点担心买不到票。“哪怕是站票也好。”可即便是站票，车费加起来也需要500多元。一来一回，要1000多元。

考完试就打工，挣了车费再回家

■人物：南京林业大学大一学生小李
■回家路：南京——云南省曲靖市罗平县阿岗镇高桥村委会河格村

今年18岁的小李是南京林业大学电气工程及其自动化专业的大一学生。小李家在云南省曲靖市罗平县的农村。8年前，小李的父亲意外去世，母亲成了家里的顶梁柱。她在家种了几亩地，收入十分有限，辛辛苦苦地把孩子们拉扯大。现在，小李的哥哥在哈尔滨工业大学读书，妹妹在念小学。小李和哥哥上大学的学费，一部分靠亲戚资助，一部分是靠国家助学贷款。

“妈妈身体不好，体质差，容易生病，经常吃药。”说到妈妈，小李很心疼，他告诉记者，生活费一半是妈妈给的，一半来源于勤工助学，以及学校给的助学金，今年过年回家的路费不想让母亲操心，想自己打工解决。

现代快报记者了解到，小李回一趟家不容易，要先坐40多个小时的火车，再坐3个多小时的大巴车，然后再走上好长一段崎岖的山路。为了省钱，小李只舍得买硬座票，单



小李在考研教室做数学题

趟路费两百多元，来回需要四五百元。尽管回家路难行，这个春节，小李还是想赶回家过年。

“最近忙着准备期末考试，等考试一结束就找份零工，挣了车费再回家。”小李如是说。

快报暖冬计划第4步 帮困送年货大型公益活动正式启动

苏宁要给200户家庭送年货，白房也要献爱心

一个多月来，现代快报先后推出了给环卫工送早餐、把爱送到山那边、送贫困学子回家过年系列爱心活动。今天，暖冬计划第四步——帮困送年货大型公益活动正式启动。这是快报创刊以来，每年春节前都坚持做的一项爱心活动。已有不少企业提前与快报联系，要来献爱心了。

现代快报记者 仲茜 孙羽霖 钟晓敏

昨天上午，苏宁云商集团南京大区23楼会议室爱心涌动。上百位“1+1阳光行苏宁社工志愿者”捐出了一天的工资。这笔爱心款将用于给贫困家庭送年货。

昨天是苏宁集团成立23周年的日子。苏宁没有办庆典仪式，而是沿袭回馈顾客、回报社会的传统，举行了公益慈善活动。“我们在全国200多个城市同步启动了‘苏宁阳光 情暖中国’公益活动。”苏宁云商集团华东一区执行总裁助理、南京地区管理中心总经理卞农告

诉现代快报记者，当天18万苏宁员工以捐出一天工资的特殊形式，共同度过一个有意义的生日，共捐了3700万爱心款。苏宁云商南京大区给快报钟晓敏爱心工作室捐赠了200份年货。

下个月，我们就将联合社区，把这份温暖传递给南京的贫困家庭，为他们的年夜饭添几道菜。

此外，苏宁云商南京大区还将携手现代快报在南京建50个“温馨家园”。

白房也要给100户困难家庭献爱心

“帮困送年货的活动很温馨，我

们也想加入！”昨天，南京白房房屋报修服务中心（以下简称白房）工作人员，也拨通了快报热线96060。

白房的规模不算大，但是该企业一直热心公益。他们默默关心南京市两户困难家庭已有十余年，去年他们又参与快报的活动，免费为55户困难家庭维修水电。今年，为帮助困难家庭温暖过冬，他们又征集了55户家庭，免费去维修水电，其中有5户还是终身免费的。

“过去我们出力比较多，这次在能力范围内，我们再出些钱，为100户困难家庭献爱心。希望能为他们加几个菜，让他们的年夜饭吃得更有滋味一些。”白房相关负责人说。

■贫困生求助方式：

本次活动募集款项将在2014年1月25日前发放到贫困大学生手中，资助标准为：家在省内的每人200元，家在外省的每人400元。

贫困大学生请拨打现代快报热线96060，或者登录现代快报网，在钟晓敏爱心工作室相关帖子后面跟帖报名。

■爱心路费捐赠方式：

如果您愿意资助贫困学子回家，可以通过我们“一对一”进行资助，也可以将爱心款转入快报的公共爱心账号：南京银行光华支行：01330120420001711，账户名：江苏现代快报传媒有限公司。请汇款读者注明“贫困生路费”字样。我们将在报纸上公布捐款名单。

四平路社区壹基金年底为困难户送温暖



“社区壹基金”捐款箱

昨天，在100多名社区居民的见证下，鼓楼区建宁路街道四平路社区开启“社区壹基金”捐款箱，将其中的4000元爱心款，分别送给社区8户困难家庭，每户500元。据悉，这是社区自2010年创立“社区壹基金”以来，第4次举行年末送温暖活动。

现代快报记者 仲茜/文
施向辉/摄

昨天，四平路社区活动室里十分热闹，100多位居民不仅作为“社区壹基金”发放见证者，还共同策划了一台社区迎新年联欢会。观众席上有8位特别嘉宾，收到了居民代表送上的500元爱心款。四平路社区党委书记、“社区壹基金”管理委员会成员马小红介绍，“这8户困难家庭，经过居民代表多次推选，最终定了下来。”

接过这份爱心款，今年62岁的低保户蔡广林眼泪汪汪：“平常大家已经帮助我很多了，没想到年底了还能收到这样一份关怀，特别激动。”

据了解，这次帮扶已是公益援助平台“社区壹基金”自2010年成立以来，第4次年末公开送温暖活动。截至目前，四平路“社区壹基金”共收到3万多元捐款，社区300多人次受益。

“1元钱不嫌少，100元不嫌多，您每一次伸出援助之手，对需要帮助的人来说，都是一份力量。”马小红说。4年来，写有“社区壹基金”的大红捐款箱一直放在社区办公室，每天都接受捐款。每逢年末，社区就召开社区居民代表会议，商议帮扶家庭名单。每年高考结束后，凡是低保户、困难户家庭孩子考上大学，基金也会给予奖励。“每次帮扶的对象、发放的金额，我们都公示贴出来，有账可查。”

马小红说，“让人感动的是，退休老人、困难家庭也会来捐款。正是大家这一份难得的心意，我们才能把‘社区壹基金’做下去。我相信将来还会更好。”

为贫困家庭 送一份年货吧

如果你愿意帮助身边有困难的家庭，请拨打快报热线96060与我们联系。无论你是想送出一份年货，还是想帮助困难家庭完成一个小心愿，我们都十分欢迎。

1. 可以将年货直接送到现代快报钟晓敏爱心工作室。地址：南京市洪武北路55号置地广场601室。

2. 将爱心款项汇入现代快报公共爱心账户：南京银行光华支行：01330120420001711。账户名：江苏现代快报传媒有限公司。请注明“帮困送年货”字样。

3. 如果你需要帮助，也请拨打96060热线报名。